
一、输入参数

输入电压: Vin_min 9V:= Vin_max 32V:=

开关频率： fsw 256kHz:=

输出电压： Vout1 5V:= Vout2 12V:= Vout3 15V:=

输出电流： Iout1 0.8A:= Iout2 0.1A:= Iout3 0.06A:=

变换器效率： η 80%:=

输出二极管压降： Vf 0.8V:=

二、根据最大占空比确定砸比

Dmax 65%:=

Pin

Vout1 Iout1 Vout2 Iout3+ Vout3 Iout3+

η
:=

Ntheroy

Dmax Vin_min( )

1 Dmax-( ) Vout1 Vf+( )
2.882=:=

Nselect 3:=

Dselect

Nselect Vout1 Vf+( )

Vin_min Nselect Vout1 Vf+( )+
0.659=:=

Lind

Dselect
2
Vin_min

2


2 Pin fsw
9.783 μH=:=

Lselect 10 μH:=

三、原副边电流计算

Ipeak_pri

Vin_min Dselect
1

fsw


Lselect
2.317A=:=

Irms_pri

Dselect

3
Ipeak_pri 1.086A=:=

Ipeak_sec

2 Iout1

1 Dselect-
4.693A=:=

Irms_sec Ipeak_sec
1

2
 1 Dselect-( ) 0.8A=:=

选择ETD磁芯材料

Bmagnetic 0.25T:= Kj 500
A

cm
2

:= Ku 0.3:=

计算AP

AP
2Pin

Bmagnetic Kj Ku fsw
0.015 cm

4
=:=

选择ETD20磁芯：

AE 31mm
2

:= AW 50mm
2

:= AP1 AE AW 0.155 cm
4

=:=

满足要求

五、匝数设计

原边匝数

ΔBtrans 0.25T:=

Npri

Lselect Ipeak_pri

ΔBtrans AE
2.99=:=



Nselect_pri 3:=

副边匝数

Nselect_sec 1:=

Nreal

Nselect_pri

Nselect_sec
3=:=

Dreal

Nreal Vout1 Vf+( )

Vin_min Nreal Vout1 Vf+( )+
0.659=:=

Ireal_peak_pri

Vin_min Dreal
1

fsw


Lselect
2.317A=:=

Ireal_rms_pri Ireal_peak_pri

Dreal

3
 1.086A=:=

Ireal_ave_pri Ireal_peak_pri

Dreal

2
 0.764A=:=

六、绕线设计

Ireal_rms_pri 1.086A= Irms_sec 0.8A=

Jcur_density 5
A

mm
2

:=

考虑集服效应：

deffect_20
66.1mm s

0.5-


fsw

1.306 10
4-

 m=:= dwire_effect_20 2deffect_20 0.261 mm=:=

Spri_wire_min

Ireal_rms_pri

80% Jcur_density
0.272 mm

2
=:= dpri_wire_theroy 2

Spri_wire_min

π
0.588 mm=:=

dpri_wire 0.3mm:=

Spri_wire_single π
dpri_wire

2









2

 0.071 mm
2

=:=

npri_wire

Spri_wire_min

Spri_wire_single
3.841=:=

原边绕线股数

npri_wire_select 4:=

Ssec_wire_min

Irms_sec

80% Jcur_density
0.2 mm

2
=:=

dsec_wire 0.3mm:=

Ssec_wire_single π
dsec_wire

2









2

 0.071 mm
2

=:=

nsec_wire

Ssec_wire_min

Ssec_wire_single
2.829=:=

副边绕线股数
nsec_wire_select 3:=



设计中采用：

为防止出现磁芯饱和，在磁芯中柱开气隙

真空磁导率 μ0 4 π 10
7-( )


H

m
:=

无气隙等效电感因数 AL 1.2
μH

N
2

:=

气隙长度 lg μ0 Nselect_pri
2


AE

Lselect
 0.035 mm=:=

验证

Bmax Lselect

Ireal_peak_pri

AE Nselect_pri
 0.249T=:=


